

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

810361

«ВОСТОЧНЫЙ БИБЛИОТЕКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 88 (243)

30 августа 1941 года

СУББОТА

Цена 10 копеек

## ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ НА ВОСТОКЕ

Колхозы и совхозы Сибири и Северного Казахстана вступили в самый ответственный и напряженный период сельскохозяйственных работ — уборку урожая, сев озимых и вспашку зяби.

Времени для проведения указанных работ осталось мало, а работы много. Заморозки и морозы в этих районах не за горами. Земельным органам, руководителям колхозов, агрономам необходимо мобилизовать все силы, средства и внимание на быстрое и высококачественное проведение озимого сева, уборки зерновых, на вспашку зяби. Нельзя теперь буквально ни одного часа. Нужно все работы вести одновременно.

Рожь, посаженная в Сибири позже 1 сентября, даст заметное снижение урожая. В некоторые же годы во время зимовки посевы при таких сроках сева могут даже погибнуть. В текущем году колхозы и совхозы Сибири и Северного Казахстана озимый клин намного расширяют. Поэтому нужно с посевом озимых поспешить и обязательно к 1 сентября его закончить.

Для быстрейшего проведения озимого сева необходимо как можно быстрее закончить уборку и обмолот ржи, применения все способы воздушной сушки снопов и семян. Нельзя ни на один день задерживать посев ржи в ожидании просушки снопов или обмолоченного зерна. Одновременно с этим участки, освобождающиеся после уборки озимых, следует немедленно пахать.

Весна этого года была затяжной. Посев яровых хлебов почти во всех восточных районах проведен значительно позднее, чем в прошлые годы. Лето было относительно холодное. Несмотря на это, колхозы и совхозы благодаря самоотверженной работе на полях вырастили хороший урожай всех культур. Однако созревание хлебов по вышеуказанным причинам в этом году будет более поздним, чем в прошлые годы. Это обстоятельство создает для колхозов и МТС дополнительные трудности на уборке. Урожай богатый, но созревание его запаздывает. Для уборочных работ остается не так уж много времени.

Колхозники, работники МТС и совхозов Сибири прекрасно знают трудности поздней уборки хлебов. При запоздалой косовице трудно сушить зерно. Необходимо построить работу так, чтобы в этом году на востоке ни один гектар посевов не попал под губительное действие заморозков. На мой взгляд, добиться этого вполне возможно.

Может встать вопрос, как же убрать, допустим, яровую пшеницу, если она в некоторых районах не достигла еще восковой спелости? Не будет ли потерять урожай, если в таком состоянии пшеницу скосить, высыпить и обмолотить? Не лучше ли дать этим посевам дозреть на корню и потом убирать их? При этом потребуется и труда меньше, нежели если скосить посевы в тот момент, когда содержимое зерна еще тестообразное. Ведь такой убранный хлеб обязательно нужно просушивать в нетолстых валках, а после просушки связать его в снопы и копнить.

Прежде всего дам ответ на последний вопрос. Конечно, убирать вполне созревший хлеб куда легче, нежели, например, косить хлеб сразу же после молочной спелости, когда содержимое зерна находится в тестообразном состоянии. Но такой ответ для условий Сибири и Северного Казахстана был бы резонным в том случае, если бы сейчас была не третья декада августа, а третья декада июля или хотя бы начало августа. В этом случае с косовицей нужно было бы обождать до наступления восковой спелости.

Медлить же теперь с уборкой до наступления восковой спелости зерна на пепцесообразно. Ведь летних высоких температур в ближайшие 20 дней уже не предвидится. В лучшем случае будут теплые дни, но жарких дней с среднесуточной температурой в 20 и более градусов в продолжение 5—10 дней, наверное, не будет.

Мы же знаем, что в дни с невысокими температурами да еще при большой влажности воздуха, не говоря уже о дождях, созревание зерна на корню идет чрезвычайно медленно. Когда во время созревания хлеба стоит жаркая и сухая погода, то после молочной спелости тестообразное содержимое зерна в 3—4 дня превращается в полутвердое состояние, называемое восковой зрелостью. В прохладных же условиях при среднесуточных температурах в 12—15 градусов, — а они и наиболее вероятны для конца августа и первой половины сентября, — этот процесс потребует не 3—4 дней, а буквально десятков дней.

Поэтому такой хлеб, оставленный на корню для дозревания, на мой взгляд, за редкими исключениями, не дозреет, попадет под заморозки, что намного снизит его качество. Напротив, если посевы, зерно которых уже прошло молочную спелость, скосить и в тонких валках просушить, связать в снопы и окончить сушку в снопах и в копнах, то после обмолота оно будет прекрасное, буквально первосортное, и для продовольствия и для посевных целей. Никакого недобра урожая при косовице после окончания молочной спелости не будет. Нужно будет только хлеб хорошо просушить в валках и снопах.

По литературным данным, мы знаем, что налив зерна у нескошенных хлебов совершенно прекращается после окончания молочной спелости. Колхозники, агрономы, работники земельных органов могут легко убедиться в том, что при скашивании и хорошем просушивании хлебов после окончания молочной спелости и до перехода в восковую спелость получается добротное зерно. Для этого нужно только нарезать 1—2 килограмма колосьев, имеющих зерно в вышеуказанном состоянии, и быстро, за один—два суток, такие колосья высушить на печке или в какой-либо другой сушке.

При такой быстрой сушке, — а для этого нужна высокая температура — 50—60 градусов, — зерно, конечно, потеряет всхожесть, но крепость, выполненность и цвет его получится хорошего качества.

Если же такой хлеб после 5—10 сентября не скосить, он, безусловно, будет служить доказательством воз-

можности скашивания хлебов (в условиях запоздалого созревания) и после окончания молочной спелости, не ожидая полной восковой. В этих условиях ожидание восковой спелости, которая при холодной погоде наступает не раньше, как через 10—15 дней, может привести к тому, что посев попадет под заморозки.

Разворот работы по скашиванию и сушке в валках, а потом в снопах и копнах яровых хлебов на участках с наиболее зрелыми хлебами в этом году во многих колхозах Сибири даст возможность на 10, а то и на 15 дней раньше начать уборку и обмолот яровых хлебов. Само собой понятно, что во всех районах и колхозах, где это позволяет состояние зрелости хлебов, нужно как можно полнее использовать комбайны. Необходимо выделить наиболее зрелые участки для уборки комбайнами и дать посевам на них получше дозреть. В тех же случаях, когда комбайны будут хотя бы частично недогружены по причине неполной зрелости хлебов их, на мой взгляд, лучше использовать при нехватке молотилок для молотьбы скопленного и высущенного хлеба.

Начав уборку, как только содержимое зерна приобретает тестообразный вид, колхозы и совхозы грядут 10—15 дней, что очень важно для уборки, обмолота и выполнения плана зернопоставок государству. Благодаря более раннему освобождению полей от яровых посевов можно и нужно будет раньше приступить к поднятию зяби на этих участках.

Особо стоит вопрос о том, что делать в условиях этого года в некоторых районах с посевами, зерно которых в том или ином количестве даже к началу сентября не достигает тестообразного состояния и будет находиться в жидким, молокообразном виде. Если такой хлеб скосить и высушить, зерно, безусловно, будет плохо выполненным, шуплым. Чем более молодым было зерно в момент скашивания, тем ближе было оно от начала молочной спелости, тем оно, конечно, после высушивания будет более шуплым.

Но каждому известно, что если посевы пшеницы с таким состоянием зерна (начало и середина молочной спелости) попадут под заморозки, урожай почти нацело погибнет. Поэтому мой совет: в районах Сибири и Северного Казахстана с 5—10 сентября, когда уже нет надежды, что зерно на корню достигнет конца молочной спелости, так как при среднесуточных температурах в 10—15 градусов и при избыточной влажности почвы и больших росах созревание идет чрезвычайно медленно, нужно косить и эти хлеба, принимая все меры, чтобы как можно быстрее и лучше просушивать их в валках. В этих условиях будет получено, безусловно, шуплое зерно. Возможно, что урожай будет раза в два ниже нормального, дозревшего, но это шуплое зерно будет все же вполне пригодным для продовольственных целей. Мука из такого зерна получится хорошего качества.

Если же такой хлеб после 5—10 сентября не скосить, он, безусловно,

затяг в небольшие снопы. Снопы также необходимо просушивать, сложить в кошны. Только сухой хлеб можно скирдовать или пускать на молотилки. Чем лучше эти работы будут проведены, тем меньше придется сушить обмолоченное зерно.

На мой взгляд, в условиях сибирской осени высушивать скопленный влажный хлеб в валках и снопах вполне возможно. Нужно только уделить внимание и проявить заботу об этом деле. Нельзя ни в коем случае допустить плесневение и гниение скопленного хлеба в валках, снопах или копнах.

Колхозники, работники совхозов, работники земельной системы всех районов Сибири — патриоты Советской страны, горящие трудовым энтузиазмом помочь героической Красной Армии в разгроме озверелых гитлеровских банд — не должны допустить даже малейшей потери урожая. Одновременно с этим нужно провести своевременно, на уровне высокой агротехники посев озимых и взмет зяби.

Академик Т. Д. ЛЫСЕНКО.

## ДЕНЬ И НОЧЬ КИПИТ РАБОТА

На полях совхоза Ленинск-Кузнецкий день и ночь кипит работа. Комбайнеры, трактористы, рабочие, машинисты работают с перевыполнением своего задания.

На 28 августа по фермам совхоза скоплено зерновых культур около тысячи гектаров. Из них убрано комбайнами 850 га. Неплохо работают комбайнеры Константинов и мастер комбайновой уборки Пономарев.

С начала косовицы озимых и по 28 августа тов. Константинов скосил 194 гектара зерновых культур и трав. В отдельные дни он скашивал комбайном «Коммунар» по 27 гектаров. Товарищ Пономарев на своем комбайне «Сталинец» скосил 60 гектаров сибирских культур, заготовив из них 3010 центнеров сибирского хлеба, сейчас приступил к косовище яровых хлебов.

Широко развернулось социалистическое соревнование на фермах. Твердо держат свое слово рабочие совхоза, данное бойцам Красной Армии. Они крепко борются за сохранение богатого урожая.

Рожь скопена. Выполнен план озимого сева. К 1 сентября будет посеяно 100 га сверх плана. Уже сдано государству около 3500 центнеров зерна. Сентябрьский план обяза-

тельный поставок по совхозу выполнен.

Тон в работе задает ферма № 2 (управляющий тов. Козлов). Здесь круглосуточно идет работа. С рассвета и до глубокой ночи идет косовица и перевозка готового зерна, перелопачивание, а ночью молотьба и вывозка хлеба на заготпункт.

В совхозе большая недостача бричек, эта недостача ощущается и на ферме № 2. Управляющий Фермы усилил нагрузку на брички, используя их круглые сутки. У него отвозка зерна организована так: выделен трактор, к нему закреплены три партии бричек. Первую партию зерна тракторист отвозит на заготпункт и сдает рабочим, которые разгружают это зерно и сдают приемщику, а сам снова едет за новой партией хлеба. Пока он в дороге брички будут разгружены и нагружены. И так беспрерывно конвеером идет сдача хлеба. Трактор работает с полной нагрузкой. За небольшой промежуток времени ферма сдала государству 2 тысячи центнеров высококачественного зерна.

Остальные фермы применяют опыт фермы № 2. Работа идет по-военному.

П. Дементьев.

## Кровь замученных требует мщения

Фашистские бандиты чудовищно истязают пленных и раненых красноармейцев. Командир танка П. Голуба, возвращаясь с разведки, увидел горящий санитарный автомобиль. В придорожной канаве он поднял тяжело раненного красноармейца-водителя Ф. Круглова, который рассказал о злодействии, совершенном фашистами.

Эти негодяи обстреляли из автоматов санитарный автомобиль с тремя ранеными бойцами и девушкой санитаркой. Пули пробили мотор, трусливо бежали в лес...

Л. Ющенко.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(«Комсомольская правда»).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 28 августа)

В течение 28 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Днепропетровск.

Наша авиация произвела успешный налет на Кенигсберг. По уточненным данным, за 26 августа уничтожено не 17 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 37 самолетов. За 27 августа в воздушных боях сбит 41 немецкий самолет. Наш потери — 23 самолета.

В Балтийском море наша авиация потопила 2 немецких транспорта.

\*\*\*

После продолжительных ожесточенных боев наши войска оставили украинский город Н. Занятие этого города стоило врагу огромных жертв. Противник дважды пытался взять штурмом первую линию обороны города, но каждый раз отбрасывался с большими для него потерями. Батареи противотанковых пушек лейтенанта Аббакумова, старшего лейтенанта Комзина и лейтенанта Тренина уничтожили 18 вражеских танков. Артиллерийским и пулеметным огнем расстреляно больше 1500 немецких солдат. В третий раз фашисты бросили полк дивизии «СС». В ожесточенном бою часть капитана Брюшкова уничтожила до 500 солдат и офицеров этого полка.

На третий день боев наши войска заняли новые позиции в черте города. Красноармейцы и народные ополченцы с исключительной отвагой обороняли каждую улицу, каждый дом города. Первые фашистские танки прорвались на Николаевскую улицу. Головной танк наскочил на мину и взорвался. 2 следующих танка попытались обехать взорвавшийся танк, но на них посыпались ручные гранаты и бутылки с горючим. Танки сгорели. Несколько других вражеских машин прорвались по улице Фрунзе в центр города и здесь попали под огонь противотанковых пушек капитана Разумова. 4 разбитых немецких танка загородили улицу. Остальные, скрутившиеся на улице танки, были уничтожены гранатами. Ожесточенный бой разгорелся на Пушкинской улице. Бойцы подразделения старшего лейтенанта Трубокрова пропустили 6 танков противника, но когда показалась немецкая пехота, красноармейцы открыли по ней пулеметный огонь. На мостовой осталось более 150 немецких солдат и офицеров.

На каждой улице фашистов встречали советские пули, гранаты, снаряды и мины. 16 часов продолжал-

### ПРОДВИЖЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

Советские войска 28 августа заняли Урмию, Мерге, Мианз, Бендеры. Шах, Горган. Продвижение продолжается. (ТАСС)

### ОТСТАВКА ИРАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ТЕГЕРАН, 27 августа. Премьер-министр Али Мансур подал Шаху Ирана прошение об отставке кабинета.

ЛОНДОН, 27 августа. Шах принял отставку кабинета, поручив министрам, вперед до образования нового кабинета, оставаться на своих постах.

ТЕГЕРАН, 27 августа. Формирование нового правительства Шах поручил Али Форуги.

ТЕГЕРАН, 28 августа. Вчера поздно вечером новый Премьер Али Форуги закончил формирование нового правительства. Шах утвердил

ся ожесточенный бой внутри города. Героизм и мужество проявили при защите города народные ополченцы. Взвод бойцов, состоящий из рабочих железнодорожных мастерских, под командованием тов. Корнеева, связками гранат и бутылками с горючим уничтожил 3 немецких танка. Взвод народного ополчения под командованием тов. Королева остановил пулеметным огнем немецкую роту. На мостовой осталось до 50 фашистских солдат.

На подступах к Н. и на улицах города немцы потеряли убитыми и ранеными более 5.000 солдат и офицеров, около 40 танков и бронемашин, до 20 орудий, много пулеметов и 100 грузовых автомашин.

Смелость и находчивость проявил в бою с врагом красноармеец №-ской части Северного фронта тов. Дмитриев. Во время боя он незаметно подполз к вражескому пулемету, уничтожил его расчет и повернувшись в сторону противника, расстрелял несколько десятков фашистов.

В помощь действующей Красной Армии трудящиеся Киева создали многочисленные отряды народного ополчения. Вместе с Красной Армией ополченцы грудью защищают свой родной город от фашистско-немецких войск.

Отряд народного ополчения было приказано занять важную высоту. Под непрерывным огнем вражеских пулеметов и минометов бойцы отряда ползком и впередику приближились к цели и успешно выполнили задачу. Заняв высоту, отряд открыл интенсивный огонь по фашистам. Враг начал яростно насыщать. Подразделения тт. Клешева, Слободского и лейтенанта Кузнецова мужественно сдерживали нападок противника. Надо было быстро подавить огневые точки немцев. Метким пулеметным огнем бойцы тов. Клешева вывели из строя несколько вражеских минометов. Отряд удержал высоту и продолжал теснить немцев. Фашисты, потеряв до двухсот солдат убитыми и ранеными, отступили. Народные ополченцы захватили станковые и ручные пулеметы, много винтовок, гранат и патронов. Героизм и отвагу проявила в этом бою медицинская сестра Надежда Стакко. Пренебрегая опасностью, она выносила раненых бойцов с поля боя и оказывала им медицинскую помощь.

На каждой улице фашистов встречали советские пули, гранаты, снаряды и мины. 16 часов продолжал-

## ШИРЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОПЫТ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

### РАЦИОНАЛИЗАТОР АЛЕКСЕЙ ПОНОМАРЕВ

В прошлом году совхоз Ленинск-Кузнецкий сильно отставал с заготовкой сухаря. Нехватка людей, транспорта сильно сказывалась на всей работе фермы.

На помощь дирекции совхоза пришли изобретатели и рационализаторы совхоза. Они предложили целый ряд усовершенствований к машинам, ускоряющим процессы работ механизмов.

Наиболее интересное и ценное рационализаторское предложение поступило от мастера комбайноуборки Алексея Пономарева. Он свой комбайн «Сталинец» заставил работать не только на уборке зерновых, но и на заготовке сухаря.

Мой брат в комбайне «Сталинец» полотно хедера переставлял на цепь «Джексона», все тупые зубья вытаскивал из барабана, оттягивал и оттачивал, делал их острыми, затем вставлял на место. Кроме этого заменил ряд деталей.

Когда пустили на косовицу сухарей комбайн Пономарева и прикрепили одну автомашину для отвозки в яму готового сухаря, то машины оказалось недостаточно, выделили еще две, но и они не успевали за комбайном, получались частые просторы.

Усовершенствованный комбайн производил несколько операций сразу. Косил сухаревые культуры, рубил их и выдавал готовый сухаря по схеме отбора на транспортер, а затем

в бричку или автомашину прямо на ходу.

В прошлом году сухарный комбайн Пономарева скосил несколько сот гектаров сухаревых культур, заготовив совхозу десятки тысяч центнеров сухаря. Да и еще работал на косовище хлебов.

Ценное предложение тов. Пономарева еще больше потребовалось в этом году. Не один, а три комбайна работали на заготовке сухаревых культур и затем по окончанию работы были поставлены на уборку хлебов.

Сухарный комбайн механизирует, в несколько раз ускоряет заготовку сухаря, дает экономию в транспорте, рабочей силе. Каждый комбайн экономит совхозу свыше 12 рабочих, транспорт и понижает в несколько раз стоимость заготовленного сухаря.

Трест совхозов заинтересовался сухарным комбайном и в этом году организовал специальные курсы при совхозе.

Свыше 15 комбайнеров закончили курсы по использованию на сухаревании зерновых комбайнов. Широко используется метод моего брата Алексея на комбайноуборке сухаревых культур в совхозах-области.

Переоборудованный комбайн для заготовки сухаря за 1—2 дня можно снова восстановить для работы на уборке хлебов.

Пономарев М. Д. — зав. мастерской.

### Первенство за комбайнерами совхоза „Ленинуголь“

Среди соревнующихся комбайнеров района первое место по прежнему занимают комбайнеры совхоза «Ленинуголь».

Комбайнеры совхоза тт. Добарин, Гаршин, Меньшиков, Иванова на 25 августа скосили 373 гектара или 30 процентов к плану. Добарин убрал 131 гектар, Гаршин 100, Иванова 106 гекта-

ров. Отстает по косовище комбайнер тов. Меньшиков.

Среди комбайнеров МТС идут впереди комбайнеры сельхозартели имени Свердлова. Комбайны нужно использовать на полную мощь. Не менее 20 часов работать на комбайне в сутки.

П. Петров.

### ХОД СЕВА ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

Снова скоро зазеленеют поля. Уже показавшиеся всходы озимых радуют глаз.

Несмотря на то, что часть колхозников-мужчин ушли на фронт, оставшиеся мужчины, женщины, дети и старики работают на полях еще более усиленными темпами. Ничего не может стать преградой для советских колхозников.

На 25 августа 20 колхозов нашего района полностью закончили сев озимых. Прошлогодний план сева далеко перекрыт. Каждый из этих колхозов посеял сверх плана десятки гектаров в фонд обороны родины.

Впереди идут колхозы: имени Молотова, на 142 процента выполнивший план сева, имени Свердлова — на 120 процентов. Сев продолжается. Семенова.

### КОСОВИЦА ХЛЕБОВ ИДЕТ ДРУЖНО

Богатый урожай снимают пыльные колхозники. Наславу уродились хлеба. Озимые уже убраны. Начали косовицу остальных культур. Дружно работают колхозники. 20 процентов от районного плана по косовище на 25 августа уже выполнены. Постахановки работают на полях.

Отдельные колхозы выполнили план косовиц различных культур на 33—36 процентов, как-то «Новый строй», имени 9-е января, «Новая жизнь» и другие.

Горбунова.

### УРОЖАЙ УБРАТЬ ВО-ВРЕМЯ

Спорится работа у колхозников артели «Труд», Тарабаринского сельсовета. Председатель колхоза Медведев и бригадир Ромашкин умело организовали и расставили силы на полях. На работу вышли все — и

дети и старики. Работают с большим энтузиазмом.

Заканчивают молотью ржи, ни колоска не оставляя потерь. Приступили к уборке и обмолоту яровых хлебов.

П. Петров.

### НАШ ОТВЕТ

На днях колхозники колхозов Новогородецкого сельсовета получили от бывшего колхозника, ныне бойца Красной Армии, Викторова письмо. Он обижается перед колхозниками биться с коварным врагом, не щадя своей жизни, до полной победы над врагом. И в то же время требует, чтобы колхозники досрочно убрали хлеб и во время сдали обязательные поставки и натурплату за работы МТС.

Требование Викторова, ныне бойца славной Красной Армии, колхозники приняли к неуклонному исполнению. На 28 августа по колхозам сельсовета озимые культуры убраны. Полностью выполнены обязательные поставки ржи. Оплачена натуральная плата за работы МТС. Рожь сдается государству в счет дальнейших работ.

Хлеба уродились на славу. Колхозы нашего сельсовета получают рожь по 25 центнеров с гектара, овес — 20, пшеницу — 19 центнеров с гектара.

Прекрасно работают колхозницы колхоза имени 20 лет Октября — Кандрусица Е., Руденкова А., Кандрусица М., Архипова А., Пантюхова М. Они на складовании хлебов дают полторы, две нормы. Будем и вправду выполнять и перевыполнять нормы на уборочных работах, сдаче хлеба государству и по другим показателям полевых работ. Вот наш ответ.

А. Кулагин.

### ОГОРОДНИЧЕСТВО И САДОВОДСТВО УВЕЛИЧИВАЮТ ДОХОД

Давно занимается выращиванием огородных культур, особенно помидор, огородник колхоза «Красный комбайн», Худашевского сельсовета, Василий Михайлович Погодин. Большой опыт по овощеводству имеет тов. Погодин. С 2,8 га он собирает урожай помидоров 300 центнеров, давая колхозу доход в 93.000 рублей.

Садовод колхоза «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, тов. Булаткин в нынешнем году снял богатый урожай виктории с 0,8 га, дав 21.000 рублей дохода колхозу. Кроме этого должен собрать еще несколько центнеров яблок.

Надо шире развертывать в артелях садоводство и огородничество. Они дают большие доходы.

Кондратьев.

### В ФОНД ОБОРОНЫ

По совхозу Ленин-Кузнецкий № 208 в фонд обороны сдано на 45145 рублей облаганий займов, 740 рублей деньгами, Лебедев К. Т. сдал серебряный Георгиевский крест. Все рабочие и служащие обязались до конца войны ежемесячно отчислять однодневный заработок.

А. Якушева.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ

Редакция доводит до сведения читателей, что газета «Ленинск-Кузнецкий» будет выходить не 4, а 3 раза в неделю на 2-х полосах.

Редакция.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.